

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Являясь коллективным членом общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска», редакция нашей газеты присоединяется к письму руководства фонда в адрес нового министра науки и высшего образования РФ Валерия Фалькова. Об этом – на 8 стр.

ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

162 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»



№ 10 (28808), четверг, 30 января 2020 г.

► 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

► ДОСУГ

Год памяти и славы

СВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ В ТОБОЛЬСКЕ ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ VII СОЗЫВА НИКОЛАЙ БРЫКИН ПОСВЯТИЛ САМОЙ ВАЖНОЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ ДАТЕ В ЭТОМ ГОДУ В РОССИИ – 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ.

И первыми его ждали ребята из левобережной школы, где состоялось торжественное мероприятие, открывающее Год памяти и славы. К детям на школьную военно-патриотическую встречу вместе с Николаем Брыкыним пришли глава Тобольска Максим Афанасьев, председатель городской думы Андрей Ходосевич и председатель совета ветеранов города Владимир Габрус. И в первую очередь депутат Госдумы поблагодарил всех присутствующих, в том числе педагогов, за организацию и участие в делах, которые не дают забывать о нашей славной истории и её героических и трагических моментах.

– Мне вдвойне приятно, что на моей родной Тюменской земле проходит такое важное дело, посвящённое 75-летию нашей Победы в Великой Отечественной войне. Я согласен с ребятами, которые сейчас сказали: если ты не знаешь своей истории, ты побеждён! И сегодня не зря многие политики в мире пытаются стереть нашу память о войне, не хотят, чтобы мы гордились Победой нашего много-



Николай Брыкин пишет пожелания школьникам



национального народа, который выстоял в такой страшной войне с фашизмом. Ещё раз низкий поклон всем педагогам, родителям, инициаторам и организаторам таких встреч за то, что прививают любовь к своей родине у молодых



поколений, поддерживают их связь с историческим прошлым, – обратился к присутствующим Николай Брыкин.

Максим Афанасьев напомнил школьникам, что в годы ВОВ сразу девять тоболяков заслужили своими подвигами высочайшее звание Героя Советского Союза, и один стал полным кавалером орденов Славы. «По отношению к жи-

телей города это самое большое количество героев по всей области. Это говорит о невероятной силе духа, смелости и стойкости тоболяков. Мне лично очень интересно узнавать историю жизни этих героев, их подвиги. Хочу, чтобы и в вас жила тяга знать свою историю, жажда

читать книги, узнавать больше, чем требуется по школьной программе», – нацелил ребят глава города.

Его слова поддержал Андрей Ходосевич, добавив, что будущее нашей страны будет зависеть от молодых ребят: «Очень важно, чтобы вы были образованными, умными, грамотными, мыслящими людьми, знающими и помнящими свою историю». А Владимир Га-

брус поделился своим военным детством в маленькой белорусской деревенке, которую фашисты сожгли дотла. «318 односельчан были сожжены заживо – дети, старики, женщины. Это страшно вспоминать и невозможно понять. Я благодарен своей маме, которая сумела спасти четверых своих детей, для меня это настоящий подвиг матери, – со слезами на глазах вспоминает Владимир Габрус. – Сейчас, на склоне своих лет, я сожалею, что мало спрашивал у мамы, у тех, кто приходил с войны, что они пережили. Сегодня много говорят, что мы должны быть па-

мятливыми, а память заключается в том, чтобы знать и помнить, в первую очередь, что сделали ваши предки – прадедушки, прабабушки. На любом этапе нашего государства были и военные, и трудовые подвиги, каждая семья имеет свою историю и своих героев. И частица в Ве-

ликой Победе есть у каждого рода, у каждой семьи».

Гости побывали на интерактивной площадке в холле школы, где оставили благодарность ветеранам и напутствие детям, научились складывать фронтовые треугольники, вместе с ребятами прошли испытание на сборку-разборку автоматов (кстати, бесспорным лидером стал Николай Брыкин, служивший в погранвойсках), посетили школьный музей, где узнали о Герое Советского Союза, выпускнике левобережной школы Алексее Мельникове. Два других выпускника – Виктор Арсентьев и Александр Удачин – геройски погибли в локальных войнах в Афганистане и Чечне.

Наталья ЮРЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА



По признанию председателя городской думы Андрея Ходосевича, посещение Санкт-Петербурга (Ленинграда) стало традицией их семьи, ведь именно здесь, с памятными таблицами, с восстановленных улиц, ушедшие говорят с ныне живущими, говорят о том, как важно ценить мирную жизнь и, конечно же, помнить, какой ценой она досталась нынешнему поколению. Мы, вы, молодые, а после и ваши дети, и внуки должны помнить о тех днях, когда, несмотря на лишения блокады, ленинградцы сумели сохранить веру в Победу и любовь к жизни, – подчеркнул он, вручая юбилейные медали ветеранам Верне Иосифовне Созоновой, Валентине Ивановне Куликовой и Лилии Петровне Генераловой.

О тяжёлых испытаниях, которые выпали на их долю, они вспоминают нехотя. Это и неудивительно, ведь для большинства из них блокада осталась самым шрамом на их душе.

(Окончание на 2 стр.)

Не отдадим историю

ЦЕНТР МОЛОДЁЖНЫХ ИНИЦИАТИВ. ВЕЧЕР ПАМЯТИ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ГОДУ ПАМЯТИ И СЛАВЫ «900 БЛОКАДНЫХ ДНЕЙ». СРЕДИ ПОЧЁТНЫХ ГОСТЕЙ – УЧАСТНИКИ, ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ НИКОЛАЙ БРЫКИН, А ТАКЖЕ ГЛАВА ТОБОЛЬСКА МАКСИМ АФАНАСЬЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРДОСТНОЙ ДУМЫ АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ.



Глава города Максим Афанасьев и Август Николаевич Ишимцев

ся в блокадный Ленинград и как будто вместе с уставшими, голодными, кутавшимися в рваные одежды людьми преодолевают, борются, живут.

Поэтому и у главы города Максима Афанасьева чуть дрожит голос, потому и говорит он с таким трепетом

о том, что благодарен судьбе, что имеет возможность застать это легендарное поколение и, прикрепляя к груди юбилейные медали участникам боёв за Ленинград Августу Николаевичу Ишимцеву и Дмитрию Степановичу Фёдорову, низко кланяется им.

(Окончание на 2 стр.)



ТК «4 СЕЗОНА»
(г. Тобольск, 4 мкр., д. 29 «а», 2 этаж)

«Конфискат»
ТРИКОТАЖНАЯ ЯРМАРКА

ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ!
5 ФЕВРАЛЯ

с 9⁰⁰ до 18⁰⁰ час.

- Носки мужские/женские от 10 руб.
- Полотенца кухонные/банные от 50 руб.
- Нижнее белье от 50 руб.
- Мужские трико, кальсоны от 100 руб.
- Детский трикотаж от 50 руб.
- Рубашки от 300 руб.
- Подростковый трикотаж
- Капюшон, тапочки от 100 руб.
- Домашние костюмы, термобелье от 350 руб.
- Колготки от 100 руб.
- Футболки мужские/женские от 100 руб.
- Штаны спортивные от 500 руб.
- Кепки, панамы по 75 руб.
- Халаты, туники по 200 руб.
- Куртки мужские/женские
- Подушки от 300 руб.
- Простыни на резинке, пододеяльники, наволочки от 300 руб.
- Постельное белье (сatin, бязь 100%, пр-во Иваново, Киров, Москва) от 300 руб.
- Обувь от 250 руб.

► ЕДИНАЯ РОССИЯ

Василина ВЛАДОВА

У каждого свой бой

ЧЛЕН ДЕПУТАТСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ ТАТЬЯНА ОРЛОВА И ПАРТИЙЦЫ ИЗ ПЕРВИЧКИ №21 ВЫСТУПИЛИ ЗА ПОДДЕРЖКУ ПРОЕКТА, ПРИУРОЧЕННОГО К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. ТАКОЕ РЕШЕНИЕ БЫЛО ПРИНЯТО НА ЗАСЕДАНИЯ ПАРТСОБРАНИЯ, В КОТОРОМ УЧАСТВОВАЛИ 35 ЧЕЛОВЕК.

В начале заседания депутат поблагодарила наставника волонтерского движения, преподавателя медицинского колледжа им. В. Солдатова за не равнодушное отношение к проблемам избирательного округа №20 и его жителям.

Кроме того, участники собрания обсудили послание президента РФ Федеральному собранию. В своих выступлениях партийцы говорили о том, как изменился мир россиян, в том числе и тоболяков в области получения услуг здравоохранения. Их особо порадовали моменты изменения работы, отношения к первичному звену, поскольку, отмечали выступающие, именно за первичной медико-санитарной помощью люди обращаются чаще всего.

Члены первичной организации также поддержали инициативу жителей избирательного округа №20 по реализации проекта «У каждого свой бой», который проводится в рамках 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

► НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Вера ВАСИЛЬЕВА

Современный образец

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАЁТСЯ НОВЫЙ ЭКОКЛАСТЕР (ГОРОД, УДОБНЫЙ ДЛЯ КАЖДОГО) В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ.

Первые в этом году партии контейнеров для собора коммунальных отходов отправились в Тобольск, а также в Упоровский и Яровской районы.

Большая партия баков направилась и в Тобольск. Новые ёмкости стали дополнением к имеющемуся контейнерному парку – здесь инфраструктура, по мнению первого заместителя руководителя ООО «ТЭО» Светланы Петренко, активно развивается. Но между тем некоторые микрорайоны города впервые знакомятся с контейнерным способом сбора отходов. Поступившие контейнеры – современного образца: вместительные, удобные и простые в использовании, устойчивые к перепадам температур, с эстетичным внешним видом.

Новые места сбора ТКО региональный оператор оснащает контейнерами по заявкам муниципалитетов. Если тоболяков зантересует, где появятся новые площадки и сколько контейнеров будет там установлено, они смогут узнать в органах местного самоуправления. А вот по телефону горячей линии: 8-800-250-73-26 можно также проконсультироваться со специалистами «ТЭО», высказать свои предложения и задать вопросы о порядке вывоза отходов.

► НАДО ЗНАТЬ

Вера ЛИСТОПАДОВА

Заменить, нельзя оставить

С 15 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА НЕЧИТАЕМЫЕ ЛЬГОТНЫЕ ТРАНСПОРТНЫЕ КАРТЫ В МАРШРУТАХ ГОРОДСКОЙ СЕТИ ОБСЛУЖИВАТЬСЯ НЕ БУДУТ.

С 1 января 2020 года на автобусных маршрутах Тобольского ПАТП работал новый оператор автоматизированной системы оплаты проезда АО «ТТС» (Тюменская транспортная система).

– Нечитаемые транспортные карты необходимо заменить до 14 февраля, – сообщили нам в Тобольском ПАТП.

Оформление новых льготных карт, кроме категории «пенсионер», осуществляется в МФЦ «Мои документы» по адресу: 10 мкр., дом № 64, с 08.00 до 20.00, телефон для связи: 227-503, 227-502.

Пенсионерам же для замены нечитаемой транспортной карты необходимо обращаться в «Центр социального обслуживания населения» по адресу: 4 мкр, д.48, каб.216. Телефоны: 25-24-57. Режим работы: пн – чт: с 08.45 до 18.00, пт: с 09.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Лада ЛИСОВА

Грантов много не бывает

На этой неделе в гордуме было пересмотрено прежнее положение о предоставлении муниципального гранта некоммерческим организациям.

Как отметил заместитель главы города Иван Нефидов в ходе думской комиссии, новый проект решения предложен в целях актуализации нормативных правовых актов, регламентирующих предоставление муниципального гранта, приведения их в соответствие с действующим законодательством. А также обусловлен изменениями, связанными с разграничением полномочий между представительным и исполнительным органами местного самоуправления. Прежнее решение о муниципальном гранте в Тобольске администрация города предлагает принять утратившим силу.

Но это совсем не значит, что не будут выделяться средства на различные проекты некоммерческих организаций, даже наоборот. В новом документе о грантовой поддержке немало новшеств. По словам Ивана Нефидова, предварительно планируется разыгрывать гранты два раза в год (с учётом возможностей бюджета). К тому же расширен перечень направлений, по которым будут выделяться средства. И если раньше гранты администрировались структурными подразделениями муниципалитета, то по новому проекту решения уполномоченным лицом по выделению грантов будет администрация города, тем самым реализуется принцип «одного окна» и сокращается количество документов. А также ушли от фиксированной суммы по направлениям (к примеру, 200 или 250 тысяч рублей на проекты в сфере спорта и здорового образа жизни), всё будет зависеть от объёма финансирования конкурса.

Члены депутатской комиссии поддержали данный проект решения.

► 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вера ХОХЛОВА

Дарья ФЕДОТОВА

Не отдадим историю



Андрей Ходосевич вручил медаль Верне Иосифовне Сазоновой

(Окончание. Начало на 1 стр.)

А между тем ребята из центра переносят гостей и зрителей на 8 сентября 1941 года, когда немецкие войска взяли в кольцо город, ставший местом нечеловеческих лишений, холода и голода, артобстрелов и бомбардировок. Но город жил: в нём выпускались снаряды, работали 30 школ, и даже был сформирован танцевальный ансамбль из участниц дворца культуры под руководством хореографа Бориса Обранта. Ребята из гимназии имени Лицмана смогли донести до нынешнего поколения весь трагизм, всю волю непобедимого народа. А ещё во время блокады Шостакович сочинил свою героическую седьмую симфонию, которая была исполнена в 1942 году и закончилась салютом боевых кораблей Балтийского флота, что поворгло в шок немецко-фашистские войска, уверивши в свою непоколебимую победу над Ленинградом.

Конечно, были в этот день и пронзительные стихи «Только он не вернулся из боя», лирические песни под гитару, и была атмосфера. Атмосфера памяти, стойкости, веры в жизнь. И слёзы, которые невозможно было сдержать.

Председатель городского совета ветеранов Владимир Габрусь не переставал смахивать их. О чём он вспоминал в это время, человек, родившийся после войны? Рассказы матери о том,

как оккупанты сожгли родное село, о том, как она выживала с двумя детьми на руках, о том, как долго ещё восстанавливала её родная Белоруссия после разрушений?

Не подбираются слова, путаются мысли. И вот оно! Ответ в словах Николая Брыкина:

– Это смешанное чувство: не отпускает чувство вины перед этими людьми, что-то мы им недодали, – говорит он в глубоком волнении, и

не стесняясь, смахивает слёзы. И уже в продолжении говорит о том, что для него это счастливое время, потому что здесь, в Тобольске, потому что с ними. Не стесняется он признаться и в том, что удивляется, как смогли эти люди выжить и ведь не только выжить, а ещё бороться, работать и побеждать.

– Сегодня пытаются фальсифицировать события Великой Отечественной войны. Не позволим! Не

позволим лишить нас памяти! Не позволим отнять у нас историю, – подчеркнул он с волнением.

По его мнению, эта встреча – памятный подарок.

– Это возможность дана нам сказать ветеранам «спасибо», поблагодарить их за счастье жить, за возможность радоваться, быть счастливыми, – отметил он, вручая виновникам торжества цветы и памятные подарки.

► ОБСУЖДАЯ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Вера ВОЛГИНА

То, что надо

В ХОДЕ РАБОЧЕГО ВИЗИТА В ТОБОЛЬСК ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ НИКОЛАЙ БРЫКИН В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВСТРЕТИЛСЯ С ПАРТИЙНЫМ АКТИВОМ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Секретарь местного отделения партии, Максим Афанасьев вкратце обозначил тему разговора – поправки к Конституции РФ, которые внесён в её ежегодном послании 15 января Президентом РФ.

Действующая Конституция была принята на референдуме в 1993 году. В нём приняло участие свыше 58 млн россиян.

Конституция за время своего действия неоднократно корректировалась. В период с 1996 по 2008 годы в ней были внесены изменения, связанные с укреплением субъектов РФ, а также их переименованием.

Существенные корректировки были внесены в 2009 году, когда был расширен срок избрания президента до 6 лет (ранее он избирался на 4 года), а депутатов Госдумы стали выбирать на 5 лет (ранее – на 4 года). Также в обязанности правительства были включены регулярные отчёты по результатам работы перед Госдумой.

По мнению депутата Государственной Думы Николая Брыкина, Основной закон до сих порправлялся со своими функциями и не подлежал кардинальным изменениям.

– Но, как отметил президент, некоторые положения необходимо было привести в соответствие с текущими потребностями и целями развития, – подчеркнул он и назвал внесённые поправки по 10 пунктам революционными.

Особо он выделил приоритет Конституции РФ над международным правом на территории страны, который фактически означает, что международный договор, подписаный в той части, в

которой он не ограничивает права и свободы граждан и не противоречат Конституции.

По мнению Николая Брыкина, очень кстати и уместение требований к кандидату на президентский пост: кандидат обязательно должен проживать в стране в течение не менее 25 лет и не иметь иностранного гражданства.

– Мне непонятно стремление некоторых людей иметь гражданство другой страны. Я, к примеру, никогда не хотел жить вне своей родины – России, – сказал он. И отметил, что в случае принятия поправок к Конституции запрет на иностранное гражданство предполагает распространяться и на представителей власти, а также на глав региона, депутатов Госдумы, министров, судей и т.д.

Говоря о социальных гарантиях, Николай Брыкин отметил, что обя-

зательно будет законодательно закреплено правило, по которому МРОТ должен быть не ниже прожиточного минимума.

После выслушанной информации тобольские партийцы высказали свою точку зрения по некоторым поправкам, а в целом все с одобрением отозвались о предлагаемых изменениях.

В завершение встречи руководитель депутатского объединения Светлана Журавлева поблагодарила парламентария за его вклад в реализацию партийного проекта «Стартовое поколение», отметив при этом, что Николай Гаврилович регулярно оказывает Тобольскому городскому совету ветеранов огромную помощь.

В свою очередь, депутат заметил, что он будет продолжать это делать и впредь, а ещё предложил содействие в организации летней поездки тобольских школьников по местам боевой славы в Крым.

– Чтобы они смогли приобщиться к великой истории периода Великой Отечественной войны, а заодно и отдохнуть, – подчеркнул он.

► ТАК-ТО ОНО ЛУЧШЕ

Наталья ЮРЬЕВА

Имя новое, обязанности старые



В ХОДЕ ЗАСЕДАНИЯ ПРАВОВОЙ ДУМСКОЙ КОМИССИИ ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ И ПОДДЕРЖАЛИ ПОЛОЖЕНИЯ О ДЕПАРТАМЕНТАХ АДМИНИСТРАЦИИ ТОБОЛЬСКА.

На комиссии городской думы по правовому обеспечению местного самоуправления муниципалитетом были представлены проекты положений о создании пяти департаментов (вместо семи комитетов администрации города) – финансовых; имущественных отношений; физкультуры, спорта и молодёжной политики; по образованию; по культуре и туризму.

Напомним, что в октябре 2019 года городской думой была утверждена новая структура администрации города, в которой отраслевые подразделения (комитеты и отделы) претерпели некоторые изменения. В результате всего вместо 15 комитетов администрации появятся 9 городских департаментов. А также сменят наименование либо войдут в другие структурные подразделения нескольких отделов и территориальных управ.

Процесс переименования и объединения происходит постепенно, с 1 января 2020 года в Тобольске уже действует департамент градостроительства и землепользования администрации города, образованный за счёт слияния комитета градостроительной политики и комитета земельных отношений и лесного хозяйства. Естественно, в полномочия нового

органа полностью входит весь прежний функционал комитетов.

Также на днях депутаты одобрили положения о новых департаментах. Так, в муниципальной структуре появятся в связи с переименованием соответствующих комитетов департамент финансов, департамент по образованию, департамент по культуре и туризму. За счёт объединения комитета по управлению имуществом и комитета по жилью образуется департамент имущественных отношений. По этому же принципу сформирован департамент физкультуры, спорта и молодёжной политики.

Как отметил заместитель главы города Иван Нефидов, положения вступают в силу после утверждения на заседании

послания Президента РФ. Особую важность имеет, на мой взгляд, работа департаментов соцсферы. Уверен, что слияние двух мощных ресурсов комитета по спорту и молодёжной политики откроет новые горизонты. И они смогут достичь ещё больших результатов в работе с молодёжью и спортсменами. В период объединения комитетов, уверен, что основная работа учреждений спорта и молодёжной политики никак не пострадает, – подчеркнул депутат городской думы Михаил Никитин.

Также заметим, что в дальнейшем по структурным изменениям администрации города планируется формирование департамента городского хозяйства и безопасности жизнедеятельности (слияние комитетов ЖКХ и безопасности жизнедеятельности), департамента городской среды (объединение комитета капстроительства и отдела транспорта и связи) и департамента экономики (переименование). Юридический комитет станет правовым управлением, отдел муниципальных закупок – управлением закупок. А территориальные органы – администрация посёлка Сумкино, Лебоверье, управа «Менделеево-Иртышский» – войдут в структуру управления делами администрации города. Неизменными останутся комитет ЗАГС, отдел по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, отдел специальных мероприятий и пресс-служба муниципалитета.

► 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вера ХОХЛОВА

Хочется жить и мечтать

ГЛУБОКАЯ СЕТКА МОРЩИН, ВЫДАЮЩАЯ ВОЗРАСТ ИМЕНИННИЦЫ, ТРЕЗВЫЙ УМ, ЯСНЫЕ ГЛАЗА ЗА ТОЛСТЫМИ СТЕКЛАМИ ОЧКОВ И БОЖЬЯ БЛАГОДАТЬ, ИСХОДЯЩАЯ ОТ НЕЁ. ТАКОЙ ПРЕДСТАЛА ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВНА БАСАЛАЙ ПЕРЕД ДЕПУТАТОМ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ СВЕТЛАННОЙ ЖУРАВЛЁВОЙ, КОТОРАЯ ПРИШЛА ПОЗДРАВИТЬ ИМЕНИННИЦУ С 93-М ДНЁМ РОЖДЕНИЯ.

И, как водится, за чашкой чая потекла неторопливая беседа. Валентина Михайловна, хоть и плохо слышит, охотно поддерживала разговор, ведь память её – это собранные воедино исторические хроники и жизненные повести, о которых она, хотя и прошло столько лет, и сегодня без слёз не может вспоминать.

А было ли детство? Валентина Михайловна родилась на Дальнем Востоке. Большая семья, она 13-й ребёнок. Отца она не помнит, недолго прожила и мать. Когда Валечка училась в 7-м классе, мама умерла. Младшенько



Депутат поздравляет именинницу

в 1942-м забрали в семью брата. Но-чами, конечно, она плакала, вспоминая натруженные руки матери, а вот жалеть себя не позволяла. Да и когда было жалеть, вскорости брата забрали на фронт, и остались главные в семье сноха и она, 16-летняя девочка,

на попечении которых было четверо детей. Вот и приходилось и на поле работать, на быках навоз возить за 1,5 километра в другой совхоз, и дома хозяйство вести.

– По два человека на пару работали. Быстро научилась запрягать

и – айда. И грузили, и выгружали сами, и быками управляли, а потом в столовой баки ворочала, не жаловалась, да и кому было жаловаться? – поведала она.

Так и жили. Валя на свою зарплату (для что из столовой принесёт) кормила всю большую семью брата. Это благодарность за то, что не отправили её, сироту, в детский дом.

Трудности не сломили, наоборот, закалили, как будто готовы ей к длинной и очень непростой жизни.

И всё-таки, по словам Валентины Михайловны, было, было в её сложной судьбе счастливое время: это встреча с будущим мужем, Победой, материнство, рождение внуков...

Их семейный союз был официально зарегистрирован в совхозе рядом с батареей зенитчиков, которая охраняла мост через Амур в 1945 году. Встретила она своего Мишеньку в одну из его увольнительных в парке, да так и запал ей с тех пор в душу этот серёзный парень, который был старше её на 8 лет, что не побоялся связать с ним свою дальнейшую судьбу.

Долгожданная победа. Только-только отгремели крики «Ура», а в честь стали прибывать новые зе-

нитчики. Ни для кого не было секретом, что передышка будет недолгой – советские войска подтягивались к Маньчжурии.

Зажить мирной жизнью молодой семье Басалай удалось только через три месяца, когда её супруг, дойдя боями до Харбина, вернулся к ней.

Молодые зажили своим домом. На мясокомбинате, где работал Михаил, им дали квартиру. Родилась дочь. Всё у них было ладно, муж берег, жалел её и, главное, уважал. Она в ответ тоже старалась, и на работе успевала, и дом содержала в чистоте и порядке, а мужа величала только на вы. А через два года Михаил как-то за ужином сказал: «Собирайся, пойдем ко мне на родину».

– Что там было собирать: одежду, что на нас, да чуть продуктов на дорогу – вот с таким богатством и отправились мы в дальнюю дорожку, в неизвестность, – говорит она.

Со временем и в родном для Михаила Абатском они зажили ладно. Оба работали, растили детей – уже здесь у них родились ещё две дочери и сын. В 1986 году взрослые дети перевезли их в Тобольск. Здесь их квартира стала тёплым, уютным пристанищем для родных: юбилеи, праздники – всё

вместе. А баба Валя и рада стараться: когда к ним приходили дети и внуки, на стол ставились всё самое лучшее, то, что было припасено, и то, что приготовлено и настрипано.

Может, в любви её секрет долголетия, а может, в доброте её природной или характере?

– Добрые люди живут дольше. Вон мой Миша, добрейший души был человек, и прожил больше ста лет, – просто отвечает она.

– Мама никогда ни про кого злого не говорила. Они всегда были открыты не только для нас, но и для соседей, которые заглядывали к ним за советом, за помощью или просто поговорить о делах, – вмешивается в разговор дочь Галина Михайловна.

– Важно и ещё одно: любить людей и не обращать внимания на мечты, – дополняет мать.

Недавно Валентина Михайловна похоронила мужа. Тяжело пережила она его смерть, и то сказать, 74 года прожили они в радости и в горе вместе.

Весна – любимое время года Валентины Михайловны. В это время особенно хочется жить, мечтать и думать. Возраст для этого не помеха. Сейчас все её молитвы о своих троих детях, четырех внучках и 10 правнучках, о них, о близких ей людях. Всем она желает счастья, но знает, что лёгким оно не бывает.

– Сейчас, наблюдая за тем, как живут мои родные, я даю оценку самой себе, – говорит Валентина Михайловна, – и убеждаюсь, что нет, не зря прожила жизнь, не зря.

► ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Анна ЩЕРБИНИНА

Веское спортивное слово

КОГДА-ТО КАРАТЕ В ТОБОЛЬСКЕ ИМЕЛО НЕОБЫЧАЙНУЮ ПОПУЛЯРНОСТЬ. ТОБОЛЬСКИЕ КАРАТИСТЫ ДАВАЛИ ФОРУ ТЮМЕНСКИМ И УСПЕШНО ВЫСТУПАЛИ НА ОКРУЖНЫХ И ВСЕРОССИЙСКИХ СОРЕВНОВАНИЯХ. ТОГДА ГОРОДСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ КАРАТЕ ВЕРХОВОДИЛ ЕВГЕНИЙ СОСНИН. КСТАТИ, ОН БЫЛ ЧАСТЫМ ГОСТЕМ НАШЕЙ РЕДАКЦИИ. И «ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА» НЕМАЛО СДЕЛАЛА ДЛЯ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ ЭТОГО ВИДА СПОРТА.



Андрей Потапов, председатель федерации карате Тюменской области

здесь занимаются мальчики и девочки в кимоно. Зал рассчитан на занятие группы численностью 15–20 человек. Стоит отметить, что сейчас карате в Тобольске занимается порядка 120 ребят.

Открыли школу карате председатель федерации карате Тюменской области, депутат Тюменской городской думы Андрей Потапов, эксперт по связям с госорганами «СИБУР Тобольска» Елена Бельская и председатель комитета по физической культуре и спорту администрации города Ольга Алеева.

Андрей Потапов назвал школу карате в Тобольске замечательным проектом и выразил уверенность в том, что теперь количество занимающихся увеличится.

Проект был реализован благодаря поддержке СИБУРа, благотворительной программе «Формула хоро-

ших дел», которая у тоболяков давно уже на слуху. Федерация карате Тюменской области совместно с фондом поддержки спорта выиграла грант и успешно его реализовала.

На открытии школы слова благодарности были сказаны не только в адрес СИБУРа, но и городской администрации, предоставившей под школу карате помещение, и областной федерации карате, обеспечившей техническое оснащение зала, в частности закупившей новое татами, и ряду общественных организаций. Это отличный пример социального партнёрства государства, бизнеса, общественных организаций.

Ну, а воспитанники тобольской школы карате получили отличный подарок – оборудованный тренировочный зал. И своё слово они скажут на татами на соревнованиях различного уровня.



Первое занятие в новом зале

► СПОРТИВНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Диана ШТЕРН



Бабочкой по воде

ГДЕ МОЖНО ЗАСТАТЬ ТРЕНЕРА ПО ПЛАВАНИЮ, КАК НЕ В БАССЕЙНЕ ИЛИ У ЕГО КРОМКИ?

Так как бассейн в «Молодости» из-за капитального ремонта спорткомплекса временно закрыт, мы направились в СК «Тигрёнок»: там проходили городские соревнования «Весёлый дельфин». Пока спортсмены покоряли дорожки стилем баттерфляй, Марина Маслова, тренер-преподаватель по плаванию, председатель городской федерации плавания, рассказала о своей работе:

– Федерации плавания города Тобольска развивается в геометрической прогрессии. Интерес к этому виду спорта у тоболяков с каждым годом растёт. В настоящее время у нас занимается около 600 детей на базе ДЮСШ №1, ДЮСШ №2 и центра по проведению спортивных мероприятий Тобольска. Пока бассейн в «Молодости» на реконструкции, мы тренируемся в бассейне школы №16 и в «Тигрёнке». Конечно, мы ждём с нетерпением открытия бассейна в «Молодости». Он будет выполнен в современном дизайне, оснащён электроникой. Уверена, что число желающих туда попасть возрастёт в разы. Вообще бассейнов много не бывает. Очень кстати запланировано строительство бассейна в 15 микрорайоне, – сказала Марина Маслова.

Гордостью федерации плавания являются спортсмены, выполнившие нормативы кандидата в мастера спорта, первого спортивного разряда, призёры областных соревнований.

Сама Марина Маслова переехала в Тобольск из Прибалтики, и в Тюменской области она уже давно. Окончила факультет физической культуры Тобольского пединститута. Реализовала себя на тренерском поприще. И как тренер, председатель федерации она рада успехам тобольских пловцов. В числе местных звёздочек Марина Маслова назвала перворазрядников Марата Сабитова, Максима Гринько, Алёну Хитрых, Ольгу Касьянову. Отметила, что юная поросль им уже наступает на пятки, что перспективных пловцов в Тобольске довольно много.

Ещё один тоболяк опрометчиво оставил сим-карту на квартире, с которой схал. Эта вещь попала в руки незадачливой девушки. Недолго думая, она воспользовалась находкой: проверила все сервисы, привязанные к номеру симки, в числе таких оказались и мобильный банк. Девушка неосознанно заморочилась. Открыла приложение, она перевела с чужого счёта на свой обнаруженные там 4 300 рублей. В этом случае злоумышленнику долго искать не пришлось, и сегодня она находится под подпиской о невыезде.

Пресс-служба полиции сообщила: «По данному факту следователем возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 158 Уголовного кодекса. Санкция статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет».

Не будет лишним ещё раз напомнить тоболякам об осторожности в использовании возможностей безналичного расчёта при покупках через интернет. Не далее как на днях молодой женщины приглянулось объявление о продаже детской коляски. Условия покупки обсуждали даже не по телефону, а с помощью переписки. Договорившись с продавцом, женщина перевела на указанные реквизиты 21 000 рублей. Только потом она ещё раз решила зайти туда, где было размещено объявление, но там было лишь это сообщение: «Страница больше не существует».

По этому факту мошенничества с причинением значительного ущерба гражданину следователем Тобольской полиции возбуждено уголовное дело – ч. 2 ст. 158 УК РФ. Полицейские занимаются поиском подозреваемого.

При столкновении с подобными видами обмана незамедлительно обращайтесь в правоохранительные органы по «02» или номеру дежурной части МО МВД России «Тобольский» 8 (3452) 25-23-70.



ТК «ЕРМАК» ВЫСТ.ЗАЛ «АТАМАН»

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА

с 9:00 Тюль, органза, вуаль, до 18:00
портретная ткань, лён, блэкаут

турецкая сеть в ассортименте

Все ткани от 100 рублей за метр!

Готовые кухонные шторы по 350 рублей

23 января - 2 февраля | НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

Европейские, наматрасники, ковры, готовые шторы в ассортименте

► ДАНЬ УВАЖЕНИЯ

Министру науки и высшего образования РФ, председателю Общественного реакционного совета альманаха «Тобольск и вся Сибирь» В.Н. Фалькову

Многоуважаемый Валерий Николаевич!

На каждом этапе своей трудовой биографии Вы полностью отдавали силы, знания и, несмотря на молодость, опыт решения больших и малых задач, стоявших перед Вами. Уже с первых дней пребывания на посту ректора крупнейшего вуза региона Вам пришлось решать такие сверхрудомные задачи, как, например, слияние в структуре ТюмГУ Ишимского государственного педагогического института им. П.П. Ершова и Тобольской государственной социально-педагогической академии им. Д.И. Менделеева. Но главное – Ваше непосредственное, определяющее участие в подготовке специалистов высочайшего уровня для топливно-энергетического комплекса было гарантом того, что ТюмГУ непременно выйдет за пределы статуса регионального вуза, что и произошло.

Общеизвестно, что основная опасность для нашей страны – это отсутствие настоящей национальной элиты, идентифицирующей себя с её традицией и судьбой, и нам отрадно видеть именно в Вашем лице яркого представителя такой элиты. Посему большой честью стало для нас Ваше согласие возглавить общественный реакционный совет историко-культурологического, литературно-художественного альманаха «Тобольск и вся Сибирь», которое было продиктовано, прежде всего, пониманием вечных ценностей исторических и культурных традиций, восстанавливающих наше историческое единство, сохранивших нашу нацию, наше государство. Не скроем, именно после Вашего согласия взять под свою опеку альманах за его дальнейшую судьбу мы уже не испытывали никаких опасений, тем более что речь идет об уникальных книгах, книгах-событиях, ставших заметным, ярким явлением в культурной жизни страны.

Многоуважаемый Валерий Николаевич! Попечительский Совет и Президиум общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Елфимов А.Г.

творительного фонда «Возрождение Тобольска» сердечно поздравляет Вас с назначением на высокий государственный пост – Министра науки и высшего образования Российской Федерации! Ваш многогранный поливнический путь теперь продолжается уже в общероссийских масштабах. Мы, безусловно, уверены в том, что сегодня, когда поддержка отечественной науки становится важнейшим стратегическим приоритетом развития нашей страны, именно Ваши знания, опыт, неиссякаемая энергия станут одними из определяющих будущее страны в целом.

Здоровья Вам и всем Вашим близким, долгих лет благословленной жизни, творческих успехов, энергии, выдержки, вдохновенного служения своей великой Родине!

Председатель Попечительского Совета общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Шарапник Ю.К.

Председатель Президиума общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Елфимов А.Г.

► АНГЕЛ ДОБРА

Александр НОВОПАШИН

Петровна

У ограды церковной,
Помолившись Христу,
Подавала Петровна,
Пожалев бедному.

Ей бы впору встать рядом
Да ладонь протянуть,
Под церковной оградой
От забот отдохнуть.

Но из пенсии кровной
Каждый день по копью
Раздавала Петровна
Людям душу свою.

* * *

Такая тишина над миром,
Что слышно, как, сорвавшись
вниз,
Тумана мягким кашемиром
Сны укрывает жёлтый лист.

И тощется за поворотом
Необъяснимая тоска,
Как будто поджидает кто-то
Дыханье ветра у виска...

Такая тишина над миром,
Что нет уже пути назад,
Куда, как журавли, пунктиром
Вспоминания сквозят.

Такая тишина над миром,
Что нет уже пути назад,
Куда, как журавли, пунктиром
Вспоминания сквозят.

Абалакская
обитель

По шершавым ступеням
скрипучим,
Отираясь на поручни, вверх
Тяжело поднимался на кручу
Старый ветер, несущий свой
грех.

И молился сквозяще силой
За весь вздорный и ветреный род
В Абалакской обители тихой
За спиной монастырских ворот.

И тянулись из дальних окраин
Прикоснуться к иконе святой
Обессилевшие от терзаний
Нити судеб, что шиут покой.

Никитична

В платочек мелочь узелком
И в гаманце птицы рулёвка.
Батон, бутылка с молоком
На две ноги эскизы «дёлкой».

И снова кормит огород
Да лес грибной, что по
соседству...
Никитична, как весь народ,
Не знает горя с малолетства.

Свято-
троицкий
собор

За куполами Троицкого храма
Свеча заката с воском облачков
На полке горизонта дождара
В тумане затюменских берегов.

Вечерних улиц трепетные руки
Тянулись к небу пламенной
мольбой,
Чтоб ночь густеющей разлуки
Не разделяла нас с тобой.

Петербургский
ангел

В пустынном сквере на скамье,
Обняв холодные колени,
Он с книгой под зонтом сидел,
Озябший под дождём осенний.

И только крылья за спиной
Едва заметно трепетали,
Когда опавшою листовой
Вспоминанья пролетали.

Тобольский клуб голубеводов
проводит выставку голубей
в ТРЦ «Жемчужина Сибири».
1 ФЕВРАЛЯ 2020 г.
с 10.00 до 14.00.

► ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТИКИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28.01.2020 г. № 4

О внесении изменений в положение «О порядке и сроках применения взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», утвержденное постановлением Председателя Тобольской городской Думы от 24.03.2014 № 38

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановлением Правительства Тюменской области от 10.04.2012 № 136-п «О порядке и сроках применения взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», руководствуясь статьями 30, 44 Устава города Тобольска:

1. Внести в положение «О порядке и сроках применения взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», утвержденное постановлением Председателя Тобольской городской Думы от 24.03.2014 № 38 с изменениями, принятыми постановлением Председателя городской Думы от 10.01.2017 № 1, от 26.09.2017 № 62, следующие изменения:

1.1. Внести в тексту слова «заведующий кадрами» в соответствующих падежах;

1.2. Часть 12 изложить в следующей редакции: «12. Взыскания, предусмотренные статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», применяются не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения, не считая периодов временной нетрудоспособности муниципального служащего, находящегося в отпуске, и не позднее трех лет со дня совершения им коррупционного правонарушения. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.»;

1.3. Часть 13 исключить.

2. Опубликовать решение в газете «Тобольская правда» и разместить в сети Интернет на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru).

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня принятия.

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на руководителя аппарата городской Думы.

Председатель А. А. Ходосевич

► ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

О праве гражданина отказаться быть освобожденным от призыва в армию

С 01.09.2019 вступили в силу изменения, которые были внесены 01.05.2019 Федеральным законом № 98-ФЗ о Федеральном законе от 28.03.1998 N 53-ФЗ «О воинской обязанности и воинской службе».

Теперь гражданин, получивший право на освобождение от призыва на военную службу, может отказаться от реализации своего права на освобождение от призыва на военную службу или права на отсрочку от призыва на военную службу (статья 22 Закона дополнена пунктом 2.1.).

Отказ от реализации права на освобождение от призыва на военную службу или права на отсрочку от призыва на военную службу должен быть оформлен путем подачи гражданином соответствующего заявления в призывающую комиссию. Указанное заявление приобщается к протоколу заседания призывающей комиссии.

Кроме того, в силу изменений, внесенных в пункт 4 статьи 51 Закона, военнослужащий, проходящий военную службу по призыву, имеет право на досрочное увольнение с воинской службы при возникновении у него в период прохождения военной службы по призыву, имеет право на досрочное увольнение с воинской службы при возникновении у него из-за отсутствия других лиц, обязанных по закону содержать указанных граждан;

- если он является лицом, занятным постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, родной сестрой, дедушкой, бабушкой или сыновьям, если отсутствуют другие лица, обязанные по закону содержать указанных граждан, а также при условии, что последние не находятся на полном государственном обеспечении и нуждаются по состоянию здоровья в соответствии с заключением федерального учреждения, осуществляющего медицинскую помощь;

- если он является лицом, занятым постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, родной сестрой, дедушкой, бабушкой или сыновьям, если отсутствуют другие лица, обязанные по закону содержать указанных граждан;

- если он имеет ребенка-инвалида в возрасте до трех лет;

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ КОНТРОЛЯ ЗА РАЗМЕЩЕНИЕМ ХОСТЕЛОВ В ЖИЛЫХ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ

С 01.10.2019 вступили в силу требования, запрещающие размещение хостелов и оказание гостиничных услуг в жилых помещениях многоквартирных домов и при отсутствии изолированного входа в помещения хостелов (хостел - вид гостиниц, включающих в себя многоместные номера, но не более 12 мест в одном номере).

Данные поправки в Жилищный кодекс Российской Федерации утверждены Государственной Думой Российской Федерации от 06.03.2019. Роспотребнадзор осуществляет контроль за соблюдением требований санитарного законодательства в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по оказанию услуг временного размещения граждан, в том числе в хостелах. Примущественными основаниями для проведения проверок являются обращения жильцов многоквартирных домов по беспокойству, которые причиняют проживающие в хостелах граждане и отсутствие изолированного входа в помещения хостелов.

Также с 2018 года Роспотребнадзор применяет практику бессрочного запрета деятельности по решению суда в случае неустранимых нарушений требований санитарного законодательства. По направленным исковым заявлением в отношении собственников и арендаторов хостелов в этом случае судами были признаны не соответствующими требованиям санитарного законодательства, а также отказано в удовлетворении исковых требований о прекращении деятельности хостелов.

Таким образом, в случае, если хостел размещен в квартире без ее перевода в жилой фонд, отсутствует отдельный вход в помещение хостела, функционирование хостела ухудшает условия проживания жителей, они могут обратиться письменно или через электронный портал для обращений граждан на официальный сайт Управления Роспотребнадзора по Тюменской области с жалобой, по которой будет проведена проверка. При подтверждении фактов нарушений требований действующего законодательства материалы проверки будут направлены в суд для приостановления либо взыскания запрета деятельности хостела.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

При заключении договора ОСАГО в электронном виде бумажный полис не потребуется

Федеральным законом от 01.05.2019 № 88-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 25.04.2002 № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

Согласно изменениям с 29.10.2019 водитель, при заключении договора ОСАГО в электронном виде, не потребуется возить с собой бумажный полис. При проверке водитель сможет показать полицейскому электронный документ с помощью смартфона, планшета или ноутбука.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Утверждены правила установки информационных надписей и обозначений на объекты культурного наследия

Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.09.2019 № 1178 утверждены Правила установки информационных надписей и обозначений на объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации; содержание информационных надписей и обозначений на объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации; требования к составу проектов установки и содержанию информационных надписей и обозначений, на основании которых осуществляется такая установка.

Обязанность по установке таких надписей и обозначений возлагается на соответствующие правообладатели, указанных в пункте 11 статьи 47.6 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

К таким правообладателям относятся:

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-98-33